

走进中关村软件园孵化器

在北京市战略性新兴产业孵育基地新品发布会上中关村软件园孵化器专场上,恒信启华、天耀宏图、博思廷、数字绿土、中交远洲、金双狐六家企业的新产品、新技术集中亮相。北京商报记者观察发现,依托创业导师服务平台、投融资服务平台、技术产品发布平台、知识产权服务平台和人力资源服务平台的专业服务支持,在中关村软件园孵化器内,智慧城市、云计算、物联网、移动互联、现代服务业等战略性新兴产业创新集群已初露锋芒。

## 人力资源服务平台助力企业快速成长

# 金双狐:让能源勘测“零误差”

“三流企业造产品、二流企业树品牌、一流企业做标准。”这是一句让人耳熟能详的话。说者易、做者难,成为一流企业却是无数企业遥不可及的目标。北京金双狐油气技术有限公司(以下简称“金双狐”)入驻中关村软件园孵化器后,借助孵化器提供的支持平台,不仅让金双狐解决了制约企业发展的诸多问题,在复杂地质能源勘测领域赢得发展先机,也让金双狐距离国际标准的制定者渐行渐近。

### 天堂和地狱的距离只有100米

伴随着太阳的落山,工人们正在一个孤零零的钻井旁做着收工的准备。“都超出预计这么多了,还是没有出油……”几名工人正在议论着这一天的工作,饱经沧桑的脸上流露出丝丝的失望。

“已经超出预计井深100米了,连石油的影子都没有见到。我们还要不要继续?”在钻井旁的一间临时会议室内,一场关于这个耗资数千万元工程命运的讨论正在进行中,“放弃”、“要不再试试?”……每一个人都在阐述着自己的看法。

渐渐地所有人的意见开始向着放弃该项目的方向发展。这时,金双狐副总裁王朝旭猛地站了起来,“不能就这样放弃。根据我们的计算结果,钻井还需要继续向下打100米”。

“你是在怀疑我们的专业性?这个预计井深是我们花费两个多月的时间计算出来的结果,难道还不如你们区区一个星期的时间?”一个专家的脸上充满了怒火。

“准确度如何不是靠时间来决定



的。”王朝旭对自己公司产品的计算结果充满信心,“这么大的投资,难道就这样放弃了?就再打100米,也是一个希望不是吗?”……经过激烈的讨论,终于决定钻井再向下打100米。

迎着初升的太阳,伴随着机器的轰鸣声,钻井再次启动。10米、20米、30米……当钻井逐渐向着100米的目标前进时,一阵阵“出油了!出油了!”的欢呼声,让王朝旭和专家们的脸上露出了发自内心的笑容。

### 天堂魔法背后的技巧

“开采石油,一般需要经过野外资料采集、数据分析处理、确定井位位置、估算井位深度等步骤,然后钻井队再根据这个位置进行定位打井。”金双狐副总经理周国强告诉北京商报记者,“而我们所做的工作就是进行数据的分析处理,进而确定井位位置和估算井位深度。依托我们自主研发的软件,我们可以快速准确地对数据进行处理,并通过图像清晰地展现出来。”

聊到这里,北京商报记者豁然开朗,原来王朝旭的自信是来自金双狐自主研发的

软件产品。王朝旭表示,“在复杂构造地区,传统的地震波测算方法存在较大的误差。而我们的系统通过核心模块解决了复杂地表、复杂构造、复杂岩性及复杂流体速度问题。所以,我们可以在复杂构造地区进行准确定位,而它的准确度是常规手段的十几倍”。

“我们是一家解决问题的公司。”周国强告诉北京商报记者,“我国地质条件复杂,给石油、天然气等能源开采带来了巨大的挑战。当时根本找不出一款产品可以应用于这类复杂地质的勘测计算。我们就在考虑,能不能自己来做这样一款产品,解决我们所碰到的实际问题。为了这个目标,公司研发出了多款在国际国内石油勘探和开发领域具有影响力和应用前景的、具有独立知识产权的软件产品。”

### 人才难题迎刃而解

“21世纪什么最贵?人才!”《天下无贼》中的这句经典台词,道出了诸多科技企业发展中必不可少的稀缺资源——人才。

2009年12月,金双狐正式落户中关村软件园孵化器。周国强认为,“这是一次改

变公司命运的决定”。“以前在保定的时候,最困扰我们的就是招聘。你很难招到合适的人才,这成为公司发展的巨大瓶颈。”王朝旭告诉北京商报记者,“在中关村软件园孵化器,给我感触最深的就是这里有无数的人才可供你选择。”

周国强表示,“这里有着人力资源平台、商务平台、融资平台等各种服务平台,每当我们有相关需求的时候,都能在孵化器得到实质性的帮助。中关村软件园孵化器的帮助,就像是为企业插上了一对腾飞的翅膀”。

在中关村软件园孵化器的帮助下,金双狐迎来了快速发展期。

### 最短时间完成飞跃性升级

2010年,一个好消息传来——金双狐将作为参与者帮助大庆油田制定自己的企业标准。“能源产业是一个特殊的行业,每家企业都会依照行业标准根据自身的情况制定企业标准。成为标准的参与者,无疑是对企业的一种肯定。”说到这里,周国强很开心,“这个标准后来又被采纳为行业标准。现在正有越来越多的企业依托这个标准来制定属于自己的企业标准,说不定未来还会诞生一个国际标准。而我们也很可能会成为国际标准的制定者。”

北京商报记者了解到,金双狐地质成图系统的最新版本近期将会上线。“这将是一次飞跃性的升级。”周国强告诉北京商报记者,“而这次飞跃也离不开孵化器的支持,正是在中关村软件园孵化器扶持资金的帮助下,我们用了最短的时间完成了这次升级。有这么一句话:‘一步领先,步步领先’,这无疑将帮助我们在未来的发展中抢占技术制高点。”

立足中关村软件园孵化器,金双狐正向着国际一流企业迈步前行。

北京商报记者 韩琼林

### · 中关村快讯 ·

#### 首都大学生科技创新迎新热潮

北京商报讯(记者 韩琼林)日前,第二届首都大学生科技创新作品与专利成果展示推介会在北京工商大学良乡校区举行。41所高校大学生的535件专利成果、科技创新作品、文化创意作品和创业计划书、优秀论文等作品集中亮相。

在展会期间同时举行的创新大讲堂、人才新干线&创新对对碰、大学生与企业对接洽谈等主题活动上,北京燕京啤酒股份有限公司的“食品安全评价”课题与北京工商大学结对签约;南昊(北京)科技有限公司的“一种人脸识别方法”课题与北京交通大学结对签约。

今年的展示推介会共征集到41所高校大学生的138项专利成果、142件科技创新作品和105件文化创意作品、47件创业计划书、103件优秀论文,内容涵盖食品、建筑、安全、国防、生物医学、新材料、新能源等领域。

#### “乐购中关村”拉开岁末促销帷幕

北京商报讯(记者 韩琼林)据悉,为迎接元旦、春节消费黄金季,中关村电子商会将组织中关村各大卖场举办以“乐购中关村——重塑‘诚信兴商’创文明新风”为主题的系列活动,通过丰富多彩的促销、宣传、树立典型、评比等活动,满足消费者的购物需求,为消费者提供文明、诚信的购物环境,为争创全国文明城区做贡献。

据北京中关村电子产品贸易商会常务副会长兼秘书长齐波介绍,届时,将在中关村各大卖场中评选出优秀的诚信商户,并颁发“诚信经营店”标牌。

## 核心区成立生物工程和新医药产业联盟

北京商报讯(记者 冯秀英)11月27日,中关村核心区生物工程和新医药产业联盟正式成立,首批7个协同创新和国际技术转移平台项目在会上签约。

近年来,海淀区生物工程和新医药产业持续保持高速增长态势,已经成为核心区最具成长性的战略性新兴产业之一,也是核心区最有潜力率先突破建设具有全球影响力科技创新中心的“四

个一批”目标的战略新兴产业之一。

截至目前,核心区有销售收入的生物医药类企业总数已超过500家,占中关村示范区生物医药类企业总数的45%以上。双鹭药业、科兴生物、大北农集团等一大批龙头企业在核心区聚集和发展,基因工程、蛋白质、诊断试剂等领域的一大批关键技术先后在核心区得以突破,核心区在生物育种、生物制药、

植入材料、新型疫苗等多个前沿领域都具备了领先优势。今年1—6月,核心区生物工程和新医药产业实现总收入94.2亿元,同比增长49.8%。

今年8月,海淀区成立了战略性新兴产业促进联席会,目标是进一步发挥市场对技术创新的导向作用,整合区域内产业联盟这股重要的第三方产业力量,强化产业资源协同和园区产业工作对接,推进

战略性新兴产业发展。

中关村核心区生物工程和新医药产业联盟是海淀区战略性新兴产业促进联席会下首个全面整合“6+1”产业细分领域创新资源的产业联盟组织。该联盟将通过整合产、学、研、用、金等各类创新要素,系统搭建面向生物医药企业的协同创新和公共服务平台,在推动重大技术创新突破和加速产业实现高度集约化发展。

## 《车库咖啡》讲述“中国硅谷”创业故事

北京商报讯(记者 韩琼林)日前,由人民出版社出版的《车库咖啡——中国硅谷的“创业梦”》在车库咖啡举行了新书发布会。《车库咖啡》通过讲述车库咖啡创始人苏菂以及

活跃在此年轻创业者的故事,为读者展示在车库咖啡逐渐形成的崭新的创业生态系统。

书中的故事有“90后”开始闯荡创业江湖的张果,他在尝试网络上最火爆的

新生事物——微电影;也有互联网的老兵林兴陆,他的目标是做一个孩子喜欢、家长放心的“儿童音像馆”;还有极客李笑来,他在虚拟的比特币里追寻梦想……所有这些人物,都是从车库

咖啡走出来的。

书中的主角们都是当代年轻人的某些缩影,也是中国当下的青年范本,他们相信通过努力会赢得人生出彩的机会,会实现自己的创业梦。